
TIPPORNAS HISTORIA 
 
Christer Molander, Hammarbys ledare på 1970-talet och även landslags-
uttagare försökte värva mig i flera år men TIPPORNA var i mitt hjärta med kompis-
skap och resor ut i världen som ingen landskampsmatch på Åland kunde konkurrera med. Det såg 
vår manager Bengt Bilge till. 
Känslan för detta återkommer än idag nu när jag söker upp en efter en lagkamrat. Det känns i samta-
let som om de bara väntat på att någon ska höra av sig. 
 
1965 blev jag anställd hos Statistiska centralbyrån i Stockholm. Vi satt i gamla Svea livgardes loka-
ler på Linnegatan innan nybygget Garnisonen på Karlavägen kom till. SCBs idrottsförening var aktiv 
med många idrottsgrenar och när korphandboll dök upp på agendan hakade jag på och blev spelande 
lagledare. Jag hade visat talang för handboll på gymnastiklektioner under skoltiden och såg nu min 
chans att få hålla igång detta spel. 

 
Efter hand lärde jag känna en hel del 
motståndarlag och deras ledare. En 
ledare som skulle få stor betydelse för 
framtiden var Bengt Bilge. Han var 
chefredaktör för tipstidningen Vi Tip-
pa och hade också anmält ett lag i 
september 1968 som bestod av hans 
extraknäckande tjejer. Vår kontakt 
började som så att Bengt kontaktade 
mig dagen efter mina matcher för att 
få ett utlåtande då han skrev krönikor 
om korphandbollen i sin tidning.  
På den tiden fanns ingen e-mail. Kan-
ske kunde man från företag till företag 
faxa något. Man ringde varandra eller 
träffades. Bengt Bilge bjöd in mig då 
och då till Café Sturekatten på Rid-
dargatan, en trappa upp, där han åt sin 
frukost innan han gick till redaktionen 

på Grev Turegatan och jag till SCB. Ett café som man i sin ungdom tyckte var lite gammaldags men 
spännande och annorlunda. Antika möbler i olika stilar fanns inrett i flera små rum. Kaffekannor och 
kaffekoppar stod prydligt på ett runt bord mitt i rummet där man fick servera sig själv. Smörgås eller 
annat bröd beställde man när man kom in. Och flera morgontidningar fanns att läsa.  
Framöver skulle detta café få en speciell betydelse i mitt liv. Jag var långt på väg att öppna ett lik-
nande café i San Francisco i mitten av 1980-talet med inslag av svenska konstutställningar, svensk 
musik och hantverk. Projektet föll som ett korthus på grund av den aidsepidemi som florerade. Spon-
sorerna höll inne sina pengar som de då så väl behövde när de insåg att de hade smittats. Sjukvården 
kostade dem sin förmögenhet. De betraktades som paria och få vågade vårda dem i upprinnelsen av 
sjukdomen.   
 
Vi Tippa och SCBs korphandbollslag låg i samma serie, div III. Många från Vi Tippas lag spelade 
även i Södertörns IF. T.ex. Ingela Ringkvist som bodde som jag på Bordsvägen i Gubbängen och 
steget till SIFs träningar i Gubbängshallen blev naturligt för mig. Christer Meckbach blev vår tränare 
och lagledaren Ragnar Johansson skötte om oss som sina egna barn. Vi hade många sammankomster 
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i hans kolonistuga i Skarpnäck. Senare blev Ingela och jag lagkamrater i både Tipporna och Spårvä-
gen. 
Storskytten Zenita Mellbin var känd för storslam med mål. Men inte mot oss i SCB då jag lyckades 
värva målvakten Berit ”Bommen” Larsson på dispens då hennes Pressbyrån backat ur. Berit (1939-
2004) blev sedan Tippornas outstanding målvakt, lojal och kul kompis som vi saknar idag på våra 
träffar. Jag tror att det var Bengt som döpte henne till ”bommen” med tanke på hennes fenomenala 
vertikala räddningar.   

 

Bengt myste och skrev om korphandbollen under ”Inkastet” i Vi Tippa varje vecka. Mellan SCB och 
Vi Tippa uppstod en slags ”syskonkärlek” trots att vi var mäktiga konkurrenter. Jag själv började stå 
med ett ben i varje lag, fick fler kompisar från Vi Tippa. Dessutom värvade jag Bengt Bilge till sty-
relsen i Södertörns IK. Som genast organiserade ”Södertörnstrampen”, en tipstävling som skulle ge 
pengar till föreningen. Han var en idéspruta med idéer som varje förening skulle önska sig.  
1970 introducerades korpfotboll för kvinnor i Stockholm. Jag tipsade Bengt om detta som genast an-
mälde ett Vi Tippa-lag. Nu möttes Vi Tippa och SCB på fotbollsplanen i Kärrtorp. Bengt kåserade - 
nu om lagen i ”Insparken”. Själv hade jag redan som liten tjej spelat fotboll med pojkarna i kvarteret 
och fann mig än mer hemma på fotbollsplanen och blev en målspottare. Jag hade också börjat träna 
för Essinge IK där SCBs Anette Grahn spelade. 
Vi Tippa hade storskytten Carina Lundqvist, och vi slogs om skytteligan. Även vi blev lagkamrater i 
Tippornas bollklubb. 
 
Våren 1968 hade Öxabäcks IF arrangerat en ”damallsvenska” med sex lag vilket blev startskottet till 
att fler och fler kvinnor ville spela fotboll. På hösten 1970 fick kvinnliga spelare äntligen samma li-
censregler som de manliga med undantag att matchtiden förkortades till 2x 30 minuter. Gubbväldet 
inom idrotten hade länge gjort stort motstånd och fnyst åt att upplåta fotbollsplaner åt damfot-
bollslag. 1971 godkände Riksidrottsstyrelsen att Svenska fotbollsförbundet skulle få instifta mäster-
skapstävlingar på distriktsnivå för både damseniorlag och damjuniorlag samt DM-tävlingar. Då an-
mälde Bengt Tippornas bollklubb hos Stockholms fotbollsförbund.  
 
Bengt arrangerade redan under påsken 1971 en Englandsresa och Tipporna spelade sin första ut-
landsmatch mot Bosom Buddies FC på Bellhus Park i South Ockendon, Essex. Med på den resan var 
Agneta Isén, Inger Sundqvist, Rosi Spiegler, Berit Larsson, Carina Lundqvist, Gunni Ottosson, Lena 



Johansson, Carin Herrman, Kerstin Johansson, Wivi Öhman, Britt-Marie Andersson och Britt-Marie 
Karlsson. Det blev stryk med 4-0 mot ett lag som nästa säsong skulle spela i Englands högsta division, 

inte illa med ett korplag. 
Jag minns inte varför jag inte 
åkte med, kan ha varit famil-
jeskäl, jag var på väg att skil-
jas och mina döttrar Suzanne 
född 1968 och Mia 1970 var 
små. Jag hade i varje fall 
övergått till Vi Tippas korp-
idrott. Extraknäckade lite på 
tidningen med statistik. Job-
bade kvar på SCB till 1975 
då jag blev anställd som id-
rottskonsulent hos Spårvä-
gens idrottsförening. Före-
ningen hade ingen undoms-
verksamhet inom handbolls-
sektionen och det var den jag 
byggde upp där under tiden 

1975-77. Jag hade även gjort en 
övergång till damlaget 1974 som 
då låg i div. II. 
 
Tippornas bollklubbs första styrelse-
möte blev den 14 oktober 1971 där Ag-
neta Isén kassör, Kerstin Johansson 
sekreterare, Bengt Bilge ordförande 
och Vivian Öhman suppl. bildade hu-
vudstyrelse. Historiskt datum! 
 
Tippornas andra styrelsemöte på Malmen den 17 oktober 1971  där en sektionsstyrelse tillsätts. 
Mona Wahlgren, ordförande, Inger Sundqvist sekreterare, kassör Britt-Mari  
Andersson, Kerstin Johansson och Vivian Öhman suppl. Ingela Ringkvist valdes till domarre-
presentant. Hans Olson valdes till klubbens revisor. (Pripps revisor, kompis till Bengt) Histo-
riskt datum! 
 
Övriga medlemmar och spelare var Karin Herrman, Gunni Ottosson, Carina Lundquist och 
Irene Fransson. 
 
Tippornas färger skulle gå i rött och vitt. Bengts favoritlag i England var Sunderland och deras färger 



blev våra. Rödvitrandig tröja, svarta byxor, rödvita strumpor. Overall röd med vit text. Väska vit 
med Vi Tippas och Tippornas namn i rött. 
Stadgarna var klara. Vi fick en tränare – Tipstjänsts redaktör Leif Johansson. Nu gällde det att värva 
fler spelare. Vi var anmälda till dam-DM i april, vi skulle på träningsläger till Israel under påsken. 
För att spara pengar till resan hittade Bengt på att vi skulle lämna in tipsrader efter särskilt direktiv. 
Vi sålde även supporterkort till Vi Tippas läsare som kunde vinna på sitt nummer en penninglott i 
en månadsdragning. 
 
 
Nya spelare från egna korpledet blev Berith Larsson, Eva Nilsson, Lena Wennerlund, Jeanette 
Amster, Sylvia Kalischer, Erene Rydberg, Rosi Spiegler, Marie-Louise Ek, Cia Lidbrink och Anni-
ca Nellerup.  
Den 16 mars 1972 blev jag spelklar för Tipporna inför seriesystemet. Mycket träning och många 
matcher följde: Tippornas elvamannalag i fotboll, Vi Tippas korpfotboll, Vi Tippas korphandboll 
och Södertörns IK seriehandboll. Dessutom blev jag engagerad i styrelsearbeten. 
Jag fick stor draghjälp med passning 
av Suzanne och Mia. Med så många 
lagkamrater omkring mig fanns all-
tid någon ledig som hjälpte till vid 
matcherna om inte deras pappa kun-
de. Min mamma bodde i Dalarna 
och kom ner ibland. På dagis blev 
jag kompis med Karin Boije. Hem-
ma på Bordsvägen hittade jag också 
skolflickan Anneli Norenius som 
blev en trogen barnvakt. 

Det blev ingen påskresa till Israel, däremot fick vi en inbjudan till Paris. Det var något som inte 
klaffade på vägen i kommunikationen med Israel. Bengt kontaktade Sveriges Radios Knut Ståhl-
berg i Paris som förmedlade kontakterna med lagen i Paris.  Vi hade ett gäng supportrar med oss, 
(inbjudan i tidningen) däribland även pojkvänner. Bengt ordnade så vi fick några lektioner i frans-
ka, fick träna på de vanligaste turistfraserna. Själv talade han språket bra. Vi spelade mot Les Lions 



d´Arforville på Toulon-stadion. Vi vann med 
hela 12-1. Mammor invaderade omklädnings-
rummet efteråt och serverade baguettes och 
dryck. Jag minns att vi fnittrade vid hälsnings- 
och tackprocessionerna där vi på led skulle kind-
pussas på franskt vis, ovanligt för oss. Dagen 
därpå spelade vi mot VGA St Maur på St Adol-
phe Cheron och fick stryk med 5-1. Så roade vi 
oss också med sightseeing och en kväll var vi på 
Discotheque Cave vid Metro Odeon. Vi började 

bli ett härligt gäng.    
I november gick en inbjudan till Lars-Gunnar 
Björklund att vara med på vår årsfest den 10 

december i Blomsterfondens lokal på Ringvägen att utnämnas till hederspresident. Han arbetade 
då för Tipsextra i Göteborg. Han tackade med glädje ja till att bli vår hederspresident men kunde 
inte komma då han skulle till England. ”Hederspresidentskapet accepterar jag självfallet med 
nöje. Ingen skulle väl kunna motstå frestelsen att få tjäna portalfigur för ett så utvecklingsbart, 
tekniskt och målfarligt lag som Tipporna, som sagt räkna med mig”, skrev han till Bengt. 
Några år senare när Tipsextras herrlag reste runt och spelade plojmatcher fick också vi Tippor 
möta dom på en regnig lerig plan på Kärrtorps idrottsplats. Det slutade oavgjort 4-4. Efteråt åt vi 
middag tillsammans på restaurang. 
      
Vi var unga tjejer som tyckte allt var roligt och vi blev mycket bortskämda av Bengt som förutom 
allt praktiskt och planering i klubben även ordnade med fritidsaktiviteter. Vi spelade bl.a. in fil-
mer i deckarform. [Här skall mera berättas om] 
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